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Ata da sexta Sessão Ordinária, da primeira Sessão Legislativa, da décima oitava Legislatura da 
Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dezenove de abril de 2021. Aos 
dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às vinte horas, através de 
videoconferência de acordo com o Decreto Legislativo nº 08/2020, foi realizada a sexta Sessão 
Ordinária, da primeira Sessão Legislativa, da décima oitava Legislatura da edilidade parapuense, 
presidida pelo nobre Vereador João Miguel da Silva, presentes na sessão os Vereadores 
Ademárcio Vieira Lopes, Antônio do Amaral, Aparecido Molina, Éder Castro Menezes, Lee 
Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Paulo Roberto 
Martins, Rick Anderson Marques e Rogney Mauricio Temporim. Feito inicialmente o registro 
das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado quorum regimental para a 
realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: 
“Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o Município damos início aos 
trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em 
discussão a ata da reunião anterior, ata da quinta sessão Ordinária do exercício, realizada no dia 
cinco de abril de 2021, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o 
Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do 
Expediente: Ofício da Secretaria da Saúde do Estado de São Paulo nº 2021/16196 de 22 de 
março de 2021, em resposta a Moção 01/2021 de autoria do Vereador Ten PM João Miguel da 
Silva; Indicação nº 085, de 14/04/2021, do Vereador Rogney Mauricio Temporim, que seja 
oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da 
municipalidade, para que seja visto a possibilidade de se fazer o calçamento da Vicinal Prefeito 
José Morales Agudo, no Bairro Nova Parapuã, precisamente entre a via de acesso à SP-294 e 
Rua Campinas, margeando as empresas existentes no local; Indicação nº 086, de 31/03/2021, do 
Vereador Ademarcio Vieira Lopes, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 
gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feito um redutor de 
velocidade, no trecho da Rua Aracaju, compreendido entre as Ruas Ceará e Acre; Indicação nº 
087, de 16/04/2021, do Vereador Rick Anderson Marques, que seja oficiado ao Executivo 
Municipal, solicitando gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, para que seja 
visto a possibilidade de suspender a cobrança de multas e juros sobre tributos municipais, até o 
mês de dezembro de 2021, visando com a medida ajudar os munícipes que passam por 
dificuldades, devido a pandemia do coronavírus (COVID-19); Indicação nº 088, de 16/04/2021, 
do Vereador Rick Anderson Marques, que seja oficiado ao Executivo Municipal, solicitando 
gestões junto ao Setor Competente da Municipalidade, para que seja visto a possibilidade de 
disponibilizar mais funcionários para realizar o atendimento e dispensação de medicamentos na 
farmácia do Centro de Saúde Gilberto Miranda Cabral; Indicação nº 089, de 16/04/2021, do 
Vereador Rick Anderson Marques, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de 
gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feito um obstáculo na 
Estrada Vicinal PRP-060 do Bairro Alheiro, próximo da Chácara Santini, 100 metros antes a 
primeira curva, aproximadamente na altura do km 02; Indicação nº 090, de 16/04/2021, dos 
Vereadores Rogney Mauricio Temporim e Ademarcio Vieira Lopes, que seja solicitado ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal que junto ao setor competente da Administração, seja feito 
os devidos esforços para aquisição de uma nova máquina de confeccionar fraldas, visando assim 
suprir as necessidades dos pacientes acamados que temos em nosso Município; Indicação nº 
091, de 16/04/2021, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja 
oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da 
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Municipalidade, para que em todas as repartições públicas do município, sejam disponibilizados 
totem dispensadores de álcool em gel; Indicação nº 092, de 16/04/2021, dos Vereadores Éder 
Castro Menezes, que seja solicitado ao Prefeito Municipal que através do departamento 
competente da Administração, tome providências visando a possibilidade de aquisição e doação 
de uniformes completos e equipamento de proteção individual (EPIs), para uso dos servidores 
públicos do município responsáveis pela coleta de lixo; Indicação nº 093, de 16/04/2021, do 
Vereador Rick Anderson Marques, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 
gestões e estudos junto ao Setor Competente da Prefeitura Municipal, para que seja concedido 
um aumento no percentual máximo de empréstimo consignado na folha de pagamento dos 
funcionários públicos municipais, para que seja em até 40% esse índice de consignação; 
Requerimento nº 17/2021, de 13 de abril de 2021, de iniciativa dos Vereadores Lee Jefferson R. 
B. G. de B. V. B. de O. Leite e Éder Castro Menezes, que seja oficiado à Diretora do 
Departamento de Saúde do Município, Senhora Regiane Simone Gimenes Fregoneze, que envie 
para esta Casa de Leis, sob as penas da lei e no prazo legal, informações e documentos 
relacionados ao coronavírus (COVID-19); Requerimento nº 18/2021, de 16 de abril de 2021, de 
iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da 
Sessão Ordinária do dia 19 de abril de 2021, de um Voto de Pesar  pelo falecimento da Senhora 
Cleonice Aparecida Furlan, mãe, esposa e funcionária dedicada; Requerimento nº 06/2021 de 
Urgência Especial ao Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 09, de 15 de abril de 2021, que 
“Declara de interesse público área que especifica para fins de desapropriação judicial ou 
amigável, e dá outras providências”; Ofício número 045/2021 de 06 de abril de 2021, do 
Presidente da Câmara Municipal, apresentando documentação Contábil do Mês de março de 
2021; Ofícios de 12 de abril de 2021, do Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 
078 a 084/2021; Ofício número 58/2021 – GP, de 15 de abril de 2021, do Executivo Municipal, 
encaminhando para apreciação e votação desta Casa de Leis os Projetos de Lei Municipal nº (s) 
09 e 10/2021, sendo o Projeto de Lei Municipal número 09/2021, em regime de urgência; Ofício 
número 59/2021 – GP, de 15 de abril de 2021, do Executivo Municipal, encaminhando para 
apreciação e votação desta Casa de Leis o Projeto de Lei Municipal nº 011/2021; Ofício de 19 
de abril de 2021, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 016/2021, de autoria 
do Vereador Paulo Roberto Martins; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 09, de 15 de abril 
de 2021, que “Declara de interesse público área que especifica para fins de desapropriação 
judicial ou amigável, e dá outras providências”; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 10, de 
15 de abril de 2021, que “Dispõe sobre a prorrogação do prazo fixado no artigo 2º da Lei 
Municipal nº 2.938, de 03 de maio de 2017, e dá outras providências”; Projeto de Lei do 
Executivo Municipal nº 11, de 15 de abril de 2021, que “Dispõe sobre a instituição do 
licenciamento ambiental para empreendimentos e atividades de impacto no Município de 
Parapuã/SP, e dá outras providências”. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo 
restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio pelo 
secretário para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito o Vereador Ademarcio Vieira 
Lopes, iniciou cumprimentando os presentes, e em seguida teceu melhores esclarecimentos 
sobre indicação de sua iniciativa tratando de redutor de velocidade na Rua Aracajú. Após, 
agradeceu a Banda Dona Benta e aos colaboradores da Live Solidária realizada no dia 18 de 
abril passado. Segundo Orador inscrito, o Vereador Antonio do Amaral, iniciou com boa noite a 
todos os que estavam assistindo, agradeceu os funcionários da Câmara com carinho, pela 
segurança e o tratamento que dispensam aos Vereadores. Na sequência falou sobre a pandemia e 
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que ainda existem pessoas que não acreditam. Afirmou que devemos ter força para vencer essa 
barreira e pediu às pessoas que ajudem a seguir os cuidados, não deixando passar por momentos 
despercebidos pois não é brincadeira. Quanto ao pessoal da Santa Casa afirmou que estão 
orando e rezando por eles para que nos ajudem a superar esse momento difícil. Deixou 
registrado os seus sentimentos às famílias Furlan e Rocha, pelo falecimento da Cleonice Furlan. 
Parabenizou, por fim, a Banda Dona Benta pela Live Solidária que foi sucesso, agradecendo 
também aos empresários, comerciantes e todos que doaram de coração, e que essa iniciativa vai 
ajudar muita gente que está precisando. Terceiro orador inscrito, o Vereador Rogney Maurício 
Temporim, cumprimentou a todos com boa noite e usou do seu tempo para explicar melhor suas 
indicações sobre calçamento da vicinal Prefeito José Morales Agudo; aquisição de nova 
máquina de confecção de fraldas; melhores condições de trabalho para as catadoras de lixo, com 
equipamentos de segurança completos. Agradeceu as pessoas que colaboraram com a Live 
Solidária e ao Vereador Eder pela iniciativa. Agradeceu a Banda Dona Benta e aos participantes, 
considerou uma live das mais significativas. Quarto orador inscrito, o Vereador Rick Anderson 
Marques, apresentou seu boa noite a todos e usou da sua palavra para esclarecer suas quatro 
indicações apresentadas na presente sessão, sendo suspensão de multas e juros sobre tributos 
municipais no momento de pandemia; mais funcionários para dispensação de medicamentos no 
Centro de Saúde Gilberto Miranda Cabral; obstáculo na estrada vicinal municipal PRP-060, em 
trecho que especifica; e aumento no percentual de empréstimo consignado para o funcionário 
público. Agradeceu a cada vereador e ao Vereador Éder e a Banda Dona Benta e todos 
empresários e comerciantes da nossa cidade e de cidades vizinhas que colaboraram para o 
sucesso da Live Solidária. Concluiu suas palavras afirmando que é importante ajudar ao 
próximo sem olhar a quem. Quinto orador inscrito, o Vereador Aparecido Molina, 
cumprimentou todos e iniciou suas palavras dizendo que quando o Vereador Éder sugeriu a Live 
Solidária topou na hora. Conhece a Banda Dona Benta e o Everson desde que era moleque e que 
não tinha dúvidas que iriam arrecadar muitas cestas para o município. Bom trabalho dele e da 
sua esposa Valéria. Agradeceu também a Raíssa, filha do orador,  que fez os sorteios realizou 
um bom trabalho. Parabenizou todos os vereadores e ao Everson que contribuiu muito. 
Agradeceu a todo pessoal que ajudou, reiterando os agradecimentos aos Vereadores e à 
população. Sexto orador inscrito, o Vereador Paulo Roberto Martins, cumprimentou o 
Presidente, Vereadores e a população que assiste via internet, também cumprimentou os 
funcionários da Câmara agradecendo a atenção dispensada aos vereadores, visto que a rotina é 
corrida no trabalho do dia a dia. Agradeceu a população de Parapuã e de cidades vizinhas, 
empresários e comerciantes e principalmente a Banda Dona Benta afirmando que a Live 
Solidária foi perfeita, ouvindo muitos elogios por parte dos que assistiram. Parabenizou os nove 
vereadores que com dinheiro do próprio bolso fizeram em parceria a Live Solidária para 
arrecadar alimentos para população carente que está precisando e ao Vereador Éder pela 
iniciativa, afirmando que no início ficou um pouco receoso pelo valor que iria dispender, mas 
depois avaliou que com pouco dinheiro poderia ajudar muitas pessoas. Ficou muito feliz por ter 
participado. Como se tratava do dia 19 de abril, dia de Santo Expedito, o orador deixou 
registrado que é devoto do santo e que sempre que precisa recorrer a ele é atendido e que tem 
especial devoção ao Santo Expedito. Parabenizou a prefeitura e o Prefeito Gilmar pela inciativa 
de desinfecção das principais vias da cidade como ação contra o coronavírus. Agradeceu 
também ao Prefeito pelo atendimento da indicação, na instalação do aparelho de ar 
condicionado para agentes comunitárias lotadas na ESF Dr. German. Continuou afirmando que 
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apoia o Vereador Rick na questão da distribuição de medicamentos no Centro de Saúde Central, 
pediu a instalação de dispensação de medicamentos na ESF Dr. German, evitando que as 
pessoas que lá se consultam venham até o centro de Saúde Central buscar seus medicamentos, 
evitando-se a distância percorrida e diminuindo o risco de exposição ao coronavírus. Elogiou a 
Dra. Júlia e a enfermeira Mariane que prestam excelente trabalho na ESF Dr. German. Finalizou 
expressando sua fé em Deus e em Santo Expedito. Sétimo orador inscrito o Vereador Lee 
Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que após 
cumprimentar com boa noite à população, funcionários e Vereadores, ofereceu seus pêsames aos 
familiares da pessoas vítimas da Covid na nossa cidade. Afirmando que são dias tristes e 
momentos difíceis quando não podem oferecer velório digno aos familiares. Momento 
preocupante pelas variantes diferentes que vêm surgindo. Afirmou estar muito preocupado e 
imaginando que todos os colegas vereadores também estão. Quanto a Live Solidária de 
iniciativa do Vereador Éder, que poderia ter feito tudo sozinho, mas que dividiu com todos os 
vereadores a sua ideia e o resultado foi um sucesso devido a união de todos. A ideia surgiu por 
causa de muitas famílias que estão passando necessidades, que a Prefeitura através das ações do 
prefeito Gilmar ajudam muitas famílias mas os vereadores conhecem e podem oferecer uma 
ajuda complementar. Agradeceu a Banda Dona Benta que fez de todo possível para que tudo 
fosse feito e que os vereadores pagaram apenas o preço de custo, sem lucro, cada um dos 
integrantes da banda e a cada um dos vereadores. Com união por uma causa justa, realmente 
importante. Momento difícil, números alarmantes de novos casos de Covid e afirmou ter sido 
eleito vereador para trabalhar para o povo e representar o povo, e a união se faz para que o bem 
aconteça. Que essa união continue em favor das vidas dos parapuenses, com ações e respostas 
dignas. Agradeceu e parabenizou todos os funcionários e funcionárias das unidades básicas de 
saúde, do Centro de Saúde, da Santa Casa de Parapuã, e ao Tom, Provedor da Santa Casa que 
realiza um bom trabalho, honesto, que é um trabalho difícil, com excelentes funcionários que 
dão respaldo maravilhoso aos pacientes. Concluiu afirmando que já perdemos inúmeros 
parapuenses e que ele não gostaria que isso acontecesse novamente e se dirigindo à população 
pediu que usem máscara, lavem as mãos, fiquem em casa e que não saiam desnecessariamente. 
Agradeceu a atenção e se despediu. Oitavo orador inscrito, o Vereador Éder Castro Menezes, 
cumprimentou em nome do presidente todos os colegas de Câmara, os funcionários da Câmara, 
todos internautas afirmando que é uma satisfação legislar por todos. Na sequência defendeu sua 
única indicação da noite, que trata sobre aquisição e doação de uniformes e de equipamentos de 
segurança e ainda de proteção contra o contágio do coronavírus aos funcionários responsáveis 
pela coleta de lixo no município, sendo que referida indicação foi feita em conjunto com o 
Vereador Rogney Maurício Temporim. Agradeceu a Deus por estar vivo junto com os demais 
colegas Vereadores. Afirmou que é parapuense, que nasceu, cresceu e mora em Parapuã, 
infelizmente trabalha fora, mas foi o que Deus o permitiu e é feliz. Sobre a Live Solidária 
considerou que pode ter sido ideia dele, mas o sucesso foi graças aos Vereadores, quando 
aceitaram o desafio de realizar a live o coração dele encheu de alegria, e que queria unir a 
Câmara formada de pessoas íntegras, trabalhadoras, idôneas que atrás de um político há todas 
essas as qualidades, e em cinco minutos aceitaram após uma sessão calorosa, demonstrando 
assim que não fazem politicagem, como já foi dito nesta Casa, e que nunca viu os nove 
vereadores se integrarem para uma ação de forma única, onde o foco maior foi o povo. Afirmou 
ainda que foram eleitos pelo povo, e que seu eleitorado de setenta a oitenta por cento foram 
também eleitores do Prefeito, e que atrás do Prefeito, na visão do orador, há um homem do bem, 
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uma pessoa honesta, um pai de família um trabalhador, um empresário, e as críticas que chegam 
são respeitosas. Continuou afirmando que estamos sofrendo com os casos de coronavírus, mas 
de alguma forma conseguimos fazer algo pelo povo. Agradeceu ao Everson da Banda Dona 
Benta e aos vereadores pela parceria na Live Solidária. Afirmou que tem conhecimento técnico 
sobre a Covid, e que quanto as mortes, o aumento de casos, nem o Prefeito tem culpa, nem a 
Secretária da Saúde, nem a Santa Casa, nem os profissionais de saúde, números que estão 
evidentes no país, mas ninguém tem culpa, mas as ações que devem ser implementadas 
seguindo o protocolo que vem da Organização Municipal de Saúde, do Ministério da Saúde, da 
Secretaria Estadual de Saúde, da Secretaria Municipal de Saúde, que acompanhar é 
responsabilidade do município. A falta de ações é responsabilidade do poder público sim. 
Deixou registrado o fato que o entristeceu no que julgou que a saúde do município, o poder 
público, não ajudaram o Senhor Denis, um voluntário dentro do nosso município,  quando da 
morte da sua ex-cunhada pela Covid  ocorreu, ele gastou mais de dois mil reais em testes para a 
família e mesmo assim ajudou muito na Live Solidária, se solidarizando com o Senhor Denis, 
afirmando ser o mesmo pessoa íntegra do município, finalizando demonstrou  indignação, não 
pelas mortes pela Covid, não pela falta de leitos, mas sim por uma assistência melhor, para que 
as pessoas morram com dignidade. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da palavra, o 
Presidente deu por encerrado o Expediente, e declarou aberta a Ordem do Dia, quando foram 
apreciados os seguintes documentos: Requerimento nº 06/2021 de Urgência Especial ao Projeto 
de Lei do Executivo Municipal nº 09, de 15 de abril de 2021, que “Declara de interesse público 
área que especifica para fins de desapropriação judicial ou amigável, e dá outras providências”, 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 09, de 15 de abril de 
2021, que “Declara de interesse público área que especifica para fins de desapropriação judicial 
ou amigável, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Requerimento nº 17/2021, 
de 13 de abril de 2021, de iniciativa dos Vereadores Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. 
Leite e Éder Castro Menezes, que seja oficiado à Diretora do Departamento de Saúde do 
Município, Senhora Regiane Simone Gimenes Fregoneze, que envie para esta Casa de Leis, sob 
as penas da lei e no prazo legal, informações e documentos relacionados ao coronavírus 
(COVID-19), aprovado por unanimidade; Requerimento nº 18/2021, de 16 de abril de 2021, de 
iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da 
Sessão Ordinária do dia 19 de abril de 2021, de um Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora 
Cleonice Aparecida Furlan, mãe, esposa e funcionária dedicada, aprovado por unanimidade; 
Moção nº 08, de 31/03/2021, do Vereador Ten PM João Miguel da Silva, em apoio ao Projeto 
de Lei 119/2021 de autoria do Exmo. Sr. Deputado Estadual Ricardo Madalena, que tramita pela 
Assembleia Legislativa e acrescenta o Artigo 28-A à Lei 17.286, autorizando, 
excepcionalmente, o remanejamento das emendas parlamentares individuais de execução 
obrigatória para a compra de vacinas para os municípios, aprovado por unanimidade; Moção nº 
09, de 31/03/2021, do Vereador Éder Castro Menezes, em aplauso a todos os funcionários da 
Administração Municipal, que são responsáveis pela coleta de lixo, pelo excelente trabalho que 
vem sendo realizado no município, com dedicação e amor ao próximo, sendo merecedores de 
todo o nosso reconhecimento, gratidão e respeito, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do 
Legislativo Municipal nº 09, de 31 de março de 2021, de autoria do Vereador Rick Anderson 
Marques, que “Acrescenta dispositivo na Lei Municipal n° 2.958 de 07 de dezembro de 2017, 
que Dispõe sobre a concessão da dispensa de um dia de trabalho a cada ano, aos Servidores 
Públicos Municipais, para a realização de exames preventivos contra o câncer de mama e de 
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próstata, e da outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo 
Municipal nº 08, de 24 de março de 2021, que “Dispõe sobre normas de instalação, operação e 
níveis de radiação emitidas por antenas fixas do sistema móvel celular e dá outras providências”, 
aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, 
Éder Castro Menezes, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em 
companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente João Miguel da Silva. Câmara Municipal de 
Parapuã, aos dezenove dias do mês de abril de 2021. 
 
 
 
 
 
João Miguel da Silva                                                 Éder Castro Menezes 
Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


